

# 力保教育公平 濉溪县全方位资助残疾学生

■记者 肖干 见习记者 余婉蓉  
通讯员 刘冠群

本报讯 7月4日,濉溪县残联召开新闻发布会,通报全县“十四五”期间残疾学生和困难家庭残疾人子女教育资助工作进展情况。

为确保所有适龄残疾儿童全部入学,濉溪县残联与县教育局形成合力,对6—15周岁适龄残疾儿童教育情况核查2891人次,残疾适龄儿童入学率98.09%。全面做好宣传动员和思想引导工作,督促家长按年龄送其到相应学校就读。全县教育部门做好入学接收工作,完善“特教学校+随班就读+送教上门”三位一体的教育服务体系,督

促普通学校和普通幼儿园依法接受适龄轻度智障儿童随班就读教育,通过这一体系落实好残疾儿童的义务教育。加大对省特殊教育中专学校宣传力度,通过网络宣传,扩大影响力,鼓励辖区内适龄残疾学生积极报名到省特殊教育中专学校学习。

记者从发布会上了解到,濉溪县残疾学生和困难家庭残疾人子女教育资助的具体申办程序为:义务教育、高中阶段残疾学生,义务教育、高中、中职阶段困难家庭残疾人子女,由本人或监护人向户籍所在地村(社区)提出申请,各级残联审核通过后,由县财政部门一次性将资助款打入受助学生本人或监护人银行卡;中职、高等教育阶段残疾学生到县残联就业服务中心申请。残疾学生和困难家庭残

疾人子女教育资助标准为:义务教育阶段每人每学年500元,高中阶段每人每学年1000元;中职阶段每人每学年1500元,困难家庭残疾人子女每人每学年1000元,就读省特殊教育中专学校残疾学生每人每学年3000元;高等教育阶段全日制在校残疾大学生每人每学年2500元,研究生每人每学年3500元;成人高等教育残疾毕业生(含自考生)在取得相应学历证书后,按照本专科生4000元和研究生5000元的标准,给予一次性资助;同等学历只资助一次;先取得成人高等教育(含自学考试)专科、本科学历后继续高一级学历深造并取得学历证书的再一次性资助1000元。

## 暑期兴起 “文博热”

7月8日,家长带着孩子在濉溪柳孜运河桥梁遗址博物馆游玩。

暑期来临,濉溪柳孜运河桥梁遗址博物馆迎来参观高峰,逛博物馆成为众多家长和学生暑假期间的热门选择,不少博物馆成为热门目的地和打卡点。濉溪柳孜运河桥梁遗址博物馆于今年5月30日正式开馆,该博物馆展览面积1200平方米,遗址基坑3500平方米,由序厅、“运”旺时盛“水”主沉浮、“石”破天惊“地下”辉煌、“河”以载道以文化人,桥梁遗址5部分组成。该馆永久性保护大棚为东南大学设计,采用大跨度钢结构,模拟宋船的桅杆,通过最少的结构支撑点支撑起建筑,最大限度减少对未发掘场地的干扰和破坏。大棚横跨古河道,呼应古运河的历史风貌与形态特征,成为皖北地区的地标性建筑。

■摄影 记者 万善朝  
通讯员 陈若奎



## 启动2025年度“守合同重信用”企业公示活动 濉溪县开展企业诚信“体检”

■记者 闫肃 通讯员 贾舰

本报讯 为持续加强社会信用体系建设,进一步提升企业市场竞争力,优化辖区营商环境,近日,濉溪县市场监督管理局启动2025年度“守合同重信用”企业公示活动,并组织执法人员对申报企业开展实地核查工作。

此次核查对象为申报安徽省A、AA级“守合同重信用”的企业。县市场监管局严格依照《安徽省“守合同重信用”企业公示暂行办法》相关标准,通过“查资料、问流程、看现场”相结合的方式进行全面核验。重点核查企业合同管理制度的建立与执行情况,如合同签订的规范流程、履行过程的跟踪机制、归档管理的完备程度;信用体系建设

成效,涵盖企业是否存在失信记录、合同纠纷的多元化解机制是否健全;经营状况指标,包括近三年合同履约率、客户满意度调查结果,以及企业获得的荣誉资质和社会各界评价等。每一项核查均对照标准逐条比对,确保评价结果客观公正。

据了解,“守合同重信用”企业公示活动是市场监管部门引导企业诚信经

营的重要举措,通过正向激励机制,鼓励企业将诚信理念融入经营全过程。下一步,县市场监督管理局将严格按照活动时间节点,有序推进征求相关部门意见、确定推荐名单、完成企业公示等后续工作,力争通过此次活动树立一批诚信经营标杆,带动更多企业自觉规范合同行为,共同营造“守信激励、失信惩戒”的良好市场氛围。

## 为濉溪南部经济注入“电动力” 太平35千伏输变电工程投运

■记者 肖干 通讯员 杜磊 王惠敏

本报讯 7月2日中午,濉溪大地热浪滚滚。两台主变压器发出平稳有力的嗡鸣声,标志着国网濉溪县供电公司太平35千伏输变电工程正式投入运行,实现濉溪县南部电网结构的高级升级,为近5万名居民送去清凉,持续赋能地方经济社会发展。

太平输变电工程总投资4167万元,新建1座35千伏变电站,扩建1处

间隔,并架设线路23.12公里。其中,变电站配置2台主变压器,新增30兆伏安的变电容量,新建35千伏出线2回,10千伏出线12回。从项目前期筹划、设计优化到现场施工、设备调试,濉溪县供电公司组建精锐团队,高效完成各类审批手续,克服工期紧张、协调复杂等难题,将“自主化建设”的蓝图变为现实,不仅锤炼了年轻人才队伍,更填补了公司10年来自主建设变电站的空

白,彰显了技术管理能力的飞跃。建设期间,濉溪县供电公司以“进度、质量、安全”为三大核心,匠心打造精品工程。通过科学规划和动态调整,严格执行里程碑计划,实现工程建设“加速度”。质量把控方面,严格遵循标准化管理手册,以毫米级精度验收每道工序,确保变电站“零缺陷”投运。同时,首次引入“e基建”系统进行实时监控,实现开工至投运全程“零严重违章”。

投运后的太平变电站迅速“上岗”,成功接入10千伏负荷,有效破解濉溪南部长期存在的供电瓶颈。其强大的供电与互供转带能力,大幅优化区域电网架构,为当地现代农业、绿色能源及特色产业发展筑牢电力根基,为濉溪县南部经济社会发展注入澎湃动能。据介绍,濉溪县供电公司将以此为契机,持续加大电网建设投入,提升供电服务水平,为地方发展提供更坚实的电力保障。

## 濉溪县多部门联动 织密未成年人“保护网”

■记者 肖干 通讯员 侯国庆

7家娱乐场所存在的不规范经营问题提出限期整改要求,全方位维护市场经营秩序,切实保障未成年人合法权益。

近年来,濉溪县持续深化多部门协作机制,加大娱乐场所常态化监管力度。在严格督促经营主体落实未成年人保护责任的同时,不断强化经营资质审查、价格监管、食品经营环节排查等市场监管核心职能,加强普法宣传与日常巡查,切实保障未成年人合法权益不受侵害,维护规范有序的市场经营秩序。

## 巾帼家政进社区 培训赋能新生活

■记者 闫肃 通讯员 张雅君

巧,有效提升了参训妇女的家庭环境管理能力。

学员们纷纷表示,通过培训对家政服务业的发展有了全新的认识,课程非常实用,树立了保洁收纳优化美化生活的理念,掌握了家政服务技能,增强了创业就业信心。

下一步,县妇联将以“赋能女性、服务家庭、和谐社区”为宗旨,聚焦居民多元化需求,引入更多家政服务优质资源,积极打造濉溪巾帼家政服务品牌,提升家庭生活品质、助力女性创业就业,促进我县家政服务提质扩容,将暖心家政服务送到千家万户。

## 县法院两案例 入围全国优秀案例

■记者 闫肃 通讯员 谢佳慧

“撤销权+代位权”合并之诉的裁判规则构建》和《朱某诉某银行劳动争议案——金融机构薪酬递延制度下“离职止付”的司法认定》两篇案例,凭借扎实的理论分析和丰富的实践价值,成功斩获三等奖。

据了解,本次评选活动共收到全国各级法院推荐参评稿件9581篇,最终获奖稿件685篇。其中,安徽法院表现突出,共有25篇获奖,包括一等奖1篇、三等奖8篇及优秀奖16篇。濉溪县法院任婷撰写的《朱某诉某公司等债权人撤销权、代位权纠纷案》

## 检察宣教进茶馆 守护群众“钱袋子”

■记者 闫肃 通讯员 柴雪晴

归。针对老年群体,重点讲解了如何防范以养老养生为名的非法金融诈骗。提醒老年朋友们,不要轻易相信陌生人的推销,遇到可疑情况要及时与家人沟通或向相关部门咨询。

现场群众纷纷围拢过来,提出自己关心的金融问题。一位群众感慨地说:“以前总觉得高利息是好事,今天听了你们的讲解,才知道这里面有这么多陷阱,以后可得小心了。”

此次宣传活动,通过现场答疑的方式,让群众更加直观地了解了非法金融活动的危害。县检察院将继续加大宣传力度,创新宣传方式,为守护群众的“钱袋子”贡献力量,让“天上不会掉馅饼,高利保本是陷阱”的理念深入人心。

## 探秘明清酿酒文化 县图书馆开展传统文化体验活动

■记者 王晨 通讯员 曹丹

酿酒场景复原区及非遗文化展示区,了解明清时期濉溪酿酒业的发展历程与“固态发酵”等传统工艺。在VR体验区,孩子们还“穿越”回古代酿酒作坊,直观感受传统酿酒过程。

濉溪县明清酿酒遗址博物馆是展示地方传统酿酒技艺的重要窗口。活动以“文化+志愿服务”为核心,面向全县招募30余名中小学生读者。在讲解员带领下,小读者们参观酿酒器具陈列厅、古法